B~ a

TD4 - MMC
Exercice 1 :
1/ Déterminons o :
10 -6 0
o;,=|—6 10 0
0 0 1
2/ La partie hydrostatique :
7 0 0
o, = 7 0
0 0 7
La partie déviatoire :
3.,-6 0
AR 30
090 -6

3/ déterminons les contraintes principales :

10-4 -6 0
detlo) —HM)Edet| -6 10-4 0
0 0 1-24

=—(A-16)1-4)21-1)
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4/ Le cercle de Mohr :

/N

Exercice 2 :

1/ Calcul des contrainteS ptincipales :

0,7« 3,6 O
o =|36a¢0,7a¢ 0
0 0 76
0,7 -4 3,6 0
detlg/~ AI)det| 36a 0Ja—-4 10 [=0
0 10 7,6 -4
o,=4=706
o, =4, =55

o,=4 ="2a
Dans la base principale, les torseurs de contralntes, s'écrivent:
76 0 0
o= 0 55« 0
0 0 -2«



B~ a

2/
e Danslecasou %1=92:
:>a:7’6:1,38
T AN
5,18
| >
o, =-2,76 c,=0,=76 o©

e Danslecasou o,=0;:

=>a=-38

14,25
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e Danslecasou o,=0,:
=a=0

NT

o, =0, o, =76

3/ Posons a =1

a/ Déterminons les vecteurs propres :

76 0 0
c=|0 55 0
0O 0 -2

Pour.c, =4, =7,6 MPa

0
(0—0‘11)171:() = #1= 0

1
Pouro, =1, =55 MPa

0,6
(0 0'21)17 =0 = [
Pouro, =

(c-0dWV,=0 = V(O6

Q
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b/ Les cercles de Mohr :

T/

|
= _ |
o, =—2 o,=55 0,=7,6 o
¢/ Calculons la contraintes pour la direction,:
T(M,7i)Rei
E\
2
1
ny=1 =t
(il
0
_ﬁ_
0,7 36 0 % 2,4
=T(M,i)=|36 28 0 | = 7|45
0 0 7.6/ o 0
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d/ La valeur de la contrainte de cisaillement maximum :

T=1/T2—(O'm)2

o, =in.I(M,i)
2,4
E) [ }
2 2
0
o, =43 MPa
=7 =5,10 MPa

Exercice 4 :

1/

120

280
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2/ Les contraintes principales :

80 -—-40 O
o =(—-40 120 O
0 0 O

80-4 —40 0

detlc —AI)=def =40 120-4 0 |=0
0 0 -2

o, = A =14472 MPa

o, = A, =5527 MPa

o,=4,=0

Dans la base principale, les torseurs de contralntesys' écrivernt :
14427 0 O

o= 0 55,27 0
0 0 O

Le cercle de Mohr :

TN

0,=0  ©,=5527 o, = 144,72
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Les directions principales :

Pour o, =, =144,72 MPa

0,52
(0—611)171 =0 = 171 = -0,85
0
Pouroc, =1, =55,27 MPa
0,85
(6—621)172 =0 = 172 =|0,52
0
Pouro,=1,=0
0
oV AT, =0
1

4/ La contrainte de Von mises :

1 2 2 2
GVM:\/E((GI_GZ) +(61_63) +(G3_02))

=0, =12649Vkg

La contrainte de Tresca :
o, #2¢,  =max(s,,0,,0,)-min(c,,0,,0,)
= o, =144,72 MPa



